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Статтю присвячено систематизації теоретичних положень щодо управління інформаційним та цифровим потенціалом підприємства в умо-
вах цифрової когерентності. Актуальність дослідження зумовлена поглибленням цифрової трансформації підприємств, зростанням ролі ін-
формації у процесах прийняття управлінських рішень та необхідністю забезпечення узгодженості цифрових ініціатив, технологій і стратегіч-
них цілей розвитку. У роботі послідовно проаналізовано підходи до визначення понять «управління», «інформаційний потенціал підприємства» 
та «цифрова когерентність», що дало змогу виявити їх ключові змістовні характеристики та взаємозв’язки. Обґрунтовано, що управління 
в умовах цифрової трансформації набуває інформаційно орієнтованого характеру та передбачає цілеспрямований вплив суб’єкта управлін-
ня на складні соціально-економічні системи з використанням цифрових інструментів. Інформаційний потенціал підприємства розглянуто як 
динамічну сукупність інформаційних ресурсів, організаційно-технічних можливостей і здатності до роботи з інформацією, що забезпечують 
ефективність управлінських рішень і конкурентоспроможність підприємства. Особливу увагу приділено цифровій когерентності, яка визна-
чена як характеристика узгодженості та інтеграції цифрових технологій, ініціатив і управлінських рішень у межах підприємства. Доведено, 
що цифрова когерентність виступає необхідною умовою ефективного використання цифрового та інформаційного потенціалу. На основі про-
веденого теоретичного синтезу запропоновано узагальнене визначення управління цифровим потенціалом підприємства як цілеспрямованого, 
інформаційно обґрунтованого процесу впливу на сукупність цифрових можливостей з метою забезпечення їх узгодженого функціонування та 
досягнення стратегічних цілей розвитку. Отримані результати формують концептуальну основу для подальших прикладних і емпіричних до-
сліджень у сфері управління підприємствами в умовах цифрової трансформації.
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Вступ. Сучасний етап розвитку енергетичного сек-
тора характеризується глибокими структурними та техно-
логічними трансформаціями, зумовленими цифровізацією, 
зростанням ролі даних, посиленням регуляторних ви-
мог і підвищенням суспільних очікувань щодо надійності 
та стійкості функціонування енергетичних підприємств. 
У таких умовах інформація перестає виконувати виключ-
но допоміжну функцію та перетворюється на стратегічний 
ресурс, здатний визначати ефективність управлінських 
рішень, конкурентоспроможність підприємства та його 
адаптивність до змін зовнішнього середовища. Це актуа-
лізує необхідність поглибленого теоретичного осмислен-
ня поняття «інформаційний потенціал» і механізмів його 
управління.

Водночас цифрова трансформація енергетичних під-
приємств не обмежується впровадженням окремих інфор-
маційних систем або цифрових технологій. Вона формує 
нову логіку організації управлінських процесів, у межах 
якої критичного значення набуває узгодженість цифрових 
рішень, інформаційних потоків, організаційних структур 
і  стратегічних цілей розвитку. У цьому контексті все біль-
шої наукової та практичної ваги набуває поняття «циф-
рова когерентність», що відображає рівень внутрішньої 
узгодженості та взаємопідсилення цифрових елементів 
системи управління підприємством. Саме цифрова коге-
рентність визначає, наскільки ефективно інформаційний 
та цифровий потенціал можуть бути інтегровані в єдиний 
управлінський контур.

Також для енергетичних підприємств проблема 
управління інформаційним потенціалом ускладнюється 
високою регульованістю галузі, критичною залежністю від 
надійності інформаційних систем та необхідністю синхро-
нізації виробничих, диспетчерських і управлінських про-
цесів у реальному часі. За таких умов відсутність цифрової 
когерентності призводить не лише до зниження управлін-
ської ефективності, а й до зростання операційних та тех-
ногенних ризиків, що обумовлює потребу в поглибленому 
теоретичному осмисленні зазначеної проблематики.

Дослідженню управління в загальному його визна-
ченні присвячено низці наукових праць вчених-економістів 

та дослідників, серед яких Коваленко Н. [1], Кривда О. [2], 
Піляєв В. [3], Файвішенко Д. [4], Федоренко В. [5], Лагу-
тін  Г. [5], Денисенко М. [5] та ін.

Інформаційний потенціал підприємства постав нау-
ковим інтересом дослідників в галузі економіки та менедж-
менту, серед яких Кузьменко О. В. [6], Матукова-Ярига Д. 
[7], Покровенко Д. А. [7], Нечаєв М. П. [7], Павлюк Ю. В. [8], 
Пасько М. [9], Клименко К. В. [10] та багатьох інших.

Цифрову когерентність було досліджено вітчизняни-
ми вченими-економістами та дослідниками, зокрема Об-
руч Г. В. [11], Зайцевою А. С. [12], Прохоровою В. В. [13], 
Юхман Я. В. [13], Янчак Ю. О. [13], Коптєвою Г. М., Панчен-
ко А. О. [14] та ін.

Попри зростаючий інтерес науковців до проблем 
цифровізації та управління інформаційними ресурсами, 
у  сучасних дослідженнях спостерігається фрагментарність 
підходів до трактування ключових понять. 

Метою статті є систематизація теоретичних поло-
жень щодо управління інформаційним потенціалом енер-
гетичного підприємства в умовах цифрової когерентності 
на основі послідовного аналізу та синтезу базових понять 
«управління», «інформаційний потенціал», «цифрова коге-
рентність» і «управління інформаційним потенціалом під-
приємства». 

Осмислення проблематики формування та розвитку 
інформаційного потенціалу підприємства неможливе без 
звернення до базового поняття «управління», яке визна-
чає логіку цілеспрямованого впливу на будь-які економіч-
ні системи. Саме управління виступає тією інтегрованою 
основою, що забезпечує координацію ресурсів, процесів 
і результатів діяльності підприємства в умовах мінливого 
зовнішнього середовища. 

У контексті цифрових трансформацій зміст управ-
ління істотно ускладнюється, оскільки потребує врахуван-
ня нових інформаційних потоків, швидкості оброблення 
даних і взаємодії людини з цифровими технологіями. Це 
зумовлює необхідність більш глибокого теоретичного ана-
лізу сутності управління як передумови подальшого дослі-
дження специфічних форм його реалізації на підприємстві 
(табл. 1).

Таблиця 1

Підходи до визначення поняття «управління»

№ Автор Визначення

1 Коваленко Н. В. [1]
спрямованість дій або напрям руху в системі. Будь-який рух чи дія здійснюється 
за допомогою механізму, який діє в самій системі, де діє дві підсистеми: керів-
ник – суб’єкт управління і підлеглий – об’єкт управління

2 Кривда О. В. [2] процес планування, організації, керівництва та контролю діяльності членів орга-
нізації та використання всіх інших її ресурсів для досягнення поставлених цілей

3 Піляєв В. Р. [3] цілеспрямований вплив апарату управління суб’єкта господарювання на трудо-
вий колектив для досягнення поставленої мети

4 Файвішенко Д. С. [4] усвідомлений вплив на об’єкти, процеси учасників їх взаємодії з метою отриман-
ня бажаних результатів

5 Федоренко В., Лагутін Г.,  
Денисенко М. [5]

процес перероблення інформації задля підготовки, ухвалення та реалізації рі-
шень, що забезпечують підвищення ефективності роботи організації, поліпшен-
ня якості продукції

Джерело: складено за [1–5]
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Аналіз наукових підходів до трактування поняття 
«управління», що подано в табл. 1, свідчить про його бага-
товимірність та еволюційний характер. Узагальнюючи на-
ведені визначення, доцільно зазначити, що управління роз-
глядається як цілеспрямований вплив суб’єкта на об’єкт 
у межах певної системи, що забезпечує впорядкування її 
функціонування та розвиток, інтерпретується як безпе-
рервний процес, що охоплює планування, організацію, ке-
рівництво та контроль діяльності з метою досягнення ви-
значених цілей. Також акцентовано увагу на інформаційній 

природі управління, тобто як процес перероблення інфор-
мації, що забезпечує підготовку, ухвалення та реалізацію 
управлінських рішень. Такий підхід є особливо значущим 
у контексті цифровізації, оскільки підкреслює роль інфор-
мації як основи ефективного управлінського впливу.

Узагальнення підходів до трактування поняття 
«управління» дозволяє наочно відобразити його багатови-
мірність і підкреслити еволюцію від механістичного впли-
ву до інформаційно орієнтованого управлінського процесу 
(рис. 1).

Інформаційний підхід

переробка інформації переробка інформації

Цільовий підхід

цілі результатзавдання

Процесний підхід

планування контрольорганізація мотивація

Системний підхід

суб’єкт механізмоб’єкт

Підходи до визначення поняття «управління»

Рис. 1. Підходи до визначення поняття «управління»

Джерело: узагальнено автором на основі [1–5]

У сучасних умовах цифрової трансформації управ-
ління дедалі більше зміщується від ієрархічної моделі до 
мережевої та адаптивної, у межах якої зростає значення 
інформаційної взаємодії, швидкості обміну даними та 
гнучкості управлінських рішень. Це особливо актуально 
для енергетичних підприємств, діяльність яких характери-
зується високим рівнем технологічної складності, безпе-
рервністю виробничих процесів та підвищеними вимогами 
до надійності управління. У такому контексті управління 
перестає бути лише інструментом координації діяльності 
та трансформується у механізм формування і реалізації по-
тенціалів підприємства. Саме через управлінські рішення 
відбувається перетворення інформаційних ресурсів на ін-
формаційний потенціал, а цифрових технологій – на дже-
рело управлінської ефективності. Тому розгляд управління 
як інформаційно орієнтованого процесу є методологічно 
необхідним для подальшого аналізу управління інформа-
ційним потенціалом підприємства.

Отже, узагальнення наукових підходів дозволяє ви-
значати управління як цілеспрямований, інформаційно 

обґрунтований процес впливу суб’єкта на об’єкт управлін-
ня, спрямований на досягнення визначених цілей шляхом 
координації дій, ресурсів і процесів у межах організаційної 
системи. 

Подальше уточнення теоретичних засад практичної 
площини дослідження потребує зосередження уваги на ін-
формаційному потенціалі підприємства як одному з клю-
чових об’єктів сучасного управління (табл. 2). 

Зростання ролі інформації у процесах планування, 
контролю та прийняття управлінських рішень зумовлює 
перехід від розгляду інформації як допоміжного ресурсу до 
усвідомлення її потенціальної цінності для розвитку під-
приємства. Інформаційний потенціал відображає не лише 
наявність певного обсягу даних, а й здатність підприєм-
ства формувати, обробляти, інтерпретувати та використо-
вувати інформацію з метою досягнення стратегічних і  опе-
раційних цілей. 

Доцільно зазначити, що у галузях із високим рівнем 
технологічної складності, зокрема в енергетиці, інформа-
ційний потенціал набуває системоутворювального зна-



184 Проблеми економіки № 4 (66), 2025

 Економіка та управління підприємствами

чення, оскільки визначає ефективність функціонування 
виробничих та управлінських контурів.

На відміну від статичних інформаційних ресурсів, ін-
формаційний потенціал має динамічний характер, оскіль-
ки формується та трансформується в процесі управлін-
ської діяльності. Його рівень залежить не лише від обсягу 
доступної інформації, а й від якості управлінських проце-
дур, цифрових інструментів оброблення даних та здатності 
персоналу інтерпретувати інформацію з урахуванням стра-
тегічних цілей підприємства. У цьому сенсі інформаційний 
потенціал є похідною категорією від системи управління.

Аналіз наукових підходів до визначення понят-
тя «інформаційний потенціал підприємства», що подано 
в табл. 2, свідчить про відсутність єдиного універсального 
трактування, але водночас дозволяє виокремити спільні 
концептуальні положення, зокрема інформаційний потен-
ціал розглядається не лише як сукупність інформаційних 
ресурсів, а і як здатність підприємства до їх формування, 
оброблення та використання, що підкреслює його дина-
мічний характер. Суттєвим є також акцент на зв’язку ін-
формаційного потенціалу з процесами прийняття управ-
лінських рішень. Інформаційний потенціал постає як осно-
ва забезпечення управлінської діяльності через збирання, 
зберігання, обробку та поширення інформації, а також че-
рез організаційно-технічні можливості підприємства, що 
надає цьому поняттю системного змісту.

Для енергетичних підприємств інформаційний по-
тенціал набуває особливого значення з огляду на необ-
хідність оброблення великих масивів технологічних, дис-
петчерських і регуляторних даних, що безпосередньо 
впливають на стабільність функціонування та енергетичну 
безпеку.

З огляду на різноманітність наукових підходів до 
трактування поняття «інформаційний потенціал підпри-
ємства» та багатовимірність його змісту, доцільним є її 
подальше узагальнення у концептуально-структурованому 
вигляді (рис. 2).

Таким чином, узагальнення наукових підходів до-
зволяє розглядати інформаційний потенціал підприємства 

як складну, багатокомпонентну характеристику, що відо-
бражає сукупність інформаційних ресурсів, організаційно-
технічних можливостей і здатності підприємства щодо 
роботи з інформацією з метою забезпечення ефективного 
управління, підвищення конкурентоспроможності та ста-
лого розвитку. Саме в такому розумінні інформаційний по-
тенціал постає ключовим об’єктом управлінського впливу 
в умовах цифрових трансформацій.

Водночас із посиленням ролі інформаційного потен-
ціалу в діяльності підприємств актуалізується проблема 
узгодженості цифрових процесів і рішень, що обумовлює 
звернення до поняття «цифрова когерентність». Цифрова 
трансформація часто супроводжується фрагментарним 
впровадженням технологій, що не завжди забезпечує очі-
кувані управлінські ефекти. У цьому зв’язку дедалі біль-
шого значення набуває не стільки рівень цифровізації як 
такий, скільки ступінь взаємної узгодженості цифрових 
інструментів, інформаційних потоків і організаційних ме-
ханізмів управління (табл. 3). 

Аналіз наукових підходів до визначення поняття 
«цифрова когерентність» (табл. 3) свідчить про його фор-
мування як відносно нового, але концептуально важливої 
характеристики цифрового розвитку підприємства. У біль-
шості підходів акцентується увага на гармонійному поєд-
нанні цифрових технологій із бізнес-стратегією підприєм-
ства, а також на інтероперабельності нових цифрових рі-
шень з наявною техніко-технологічною базою. Пов’язують 
цифрову когерентність і з розвитком організаційних і ка-
дрових компетенцій, що розширює зміст зазначеного по-
няття до рівня комплексної управлінської характеристики. 
У цьому контексті цифрова когерентність постає як умова 
ефективного використання цифрового та інформаційного 
потенціалу підприємства, а також як чинник досягнення 
стратегічних цілей його розвитку.

У галузі енергетики цифрова когерентність має 
критичне значення, оскільки неузгодженість цифрових 
рішень у виробничих і управлінських контурах може при-
зводити не лише до економічних втрат, а й до техногенних 
ризиків.

Таблиця 2

Підходи до визначення поняття «інформаційний потенціал підприємства»

№ Автор Визначення

1 Кузьменко О. В. [6]
це сукупність інформаційних ресурсів і здатностей до їх реалізації, які забез-
печують умови його тривалого розвитку на ринку на основі генерації, накопи-
чення і використання знань

2 Матукова-Ярига Д. Г., Покровенко Д. А., 
Нечаєв М. П. [7]

це єдність організаційно-технічних та інформаційних можливостей, які за-
безпечують підготовку й прийняття управлінських рішень та впливають на 
характер виробництва через збирання, зберігання, обробку та поширення 
інформаційних ресурсів

3 Павлюк Ю. В. [8] це всі можливості підприємства стосовно роботи з внутрішньою та зовніш-
ньою інформацією, підвищуючи конкурентоздатність підприємства

4 Пасько М. [9]

це єдність організаційно-технічних та інформаційних можливостей, які забез-
печують підготовку й прийняття управлінських рішень та впливають на харак-
тер (специфіку) виробництва через збирання, зберігання (нагромадження), 
обробку та поширення інформаційних ресурсів

5 Клименко К. В. [10] це елемент економічного потенціалу, у складі ресурсного потенціал

Джерело: складено за [6–10]
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Стратегічний підхід

конкурентоспроможність розвиток

системи інфраструктура

Організаційно-технічний підхід

Функціональний підхід

Ресурсний підхід

дані інформаційні ресурсизнання

Підходи до визначення поняття «інформаційний потенціал підприємства»

збір використанняобробка

Рис. 2. Підходи до визначення поняття «інформаційний потенціал підприємства»

Джерело: узагальнено автором на основі [6–10]

Таблиця 3

Підходи до визначення поняття «цифрова когерентність»

№ Автор Визначення

1 Обруч Г. В. [11]

властивість забезпечення інтероперабельності цифрових інновацій та на-
явних технологічних і технічних рішень на підприємствах, що досягається за-
вдяки інтеграції доповненого реального та віртуального бізнес-середовища їх 
функціонування

2 Зайцева А. С. [12] гармонійне взаємодіяння цифрових технологій та бізнес-стратегій для досяг-
нення спільних цілей

3 Прохорова В. В., Юхман Я. В.,  
Янчак Ю. О. [13]

узгодженість та інтеграція цифрових ініціатив та технологій усередині органі-
зації

4 Коптєва Г. М., Панченко А. О. [14]
узгодженість та інтеграція цифрових ініціатив у межах підприємства, спрямо-
ваних на ефективне використання технологій, розвиток компетенцій персона-
лу та досягнення цілей

Джерело: складено за [11–14]

Слід підкреслити, що високий рівень цифровіза-
ції сам собою не гарантує ефективності управління, якщо 
цифрові рішення функціонують ізольовано або не узгодже-
ні між собою. 

Саме цифрова когерентність забезпечує перехід від 
фрагментарного впровадження технологій до системного 
цифрового розвитку підприємства. Вона формує умови, за 
яких цифрові технології, інформаційні потоки та управлін-
ські рішення функціонують у єдиному логічному просторі, 
що особливо важливо для енергетичних підприємств із 
безперервним циклом діяльності.

Враховуючи концептуальну новизну та міждисци-
плінарний характер поняття «цифрова когерентність», до-
цільним є його подальше узагальнення у формі структурно-
логічної моделі. Такий підхід забезпечує перехід від аналізу 
окремих визначень до цілісного розуміння цифрової коге-
рентності як інтегральної управлінської характеристики, 
що створює передумови для обґрунтування її ролі в управ-
лінні інформаційним потенціалом підприємства в умовах 
цифрової трансформації (рис. 3).

Отже, цифрова когерентність являє собою харак-
теристику розвитку підприємства, що відображає рівень 
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узгодженості, інтеграції та взаємодії цифрових технологій, 
інноваційних ініціатив, організаційних рішень і бізнес-
стратегії в межах єдиного цифрового середовища функці-
онування підприємства.

Узагальнення результатів аналізу понять «управлін-
ня», «інформаційний потенціал підприємства» та «цифро-
ва когерентність» об’єктивно обумовлює перехід до осмис-
лення управління інформаційним потенціалом підпри-
ємства в умовах цифрової когерентності як інтегрованої 
управлінської категорії. 

Отже, на відміну від традиційних підходів, орієнтова-
них переважно на технічний або ресурсний вимір цифрові-
зації, управління інформаційним потенціалом формується 
як цілеспрямований процес впливу на сукупність цифро-
вих можливостей підприємства, що реалізуються через ін-
формаційні ресурси, технології, організаційні механізми та 
компетенції персоналу.

У контексті сучасних цифрових трансформацій 
управління цифровим потенціалом набуває системного 
характеру та ґрунтується на інформаційній природі управ-

готовність персоналу до 
цифрових змін

Кадрово-компетентнісний вимір

Результуючий ефект

розвиток цифрових 
компетенцій персоналу

інституційна підтримка 
цифрових трансформацій

ефективне використання 
інформаційного потенціалу

синхронність цифрових 
перетворень

взаємопосилення цифрових 
рішень

узгодженість 
організаційної структури

Організаційно-управлінська узгодженість

інтеграція цифрових рішень 
у систему управління

підтримка управлінських 
рішень

підтримка стратегічних 
цілей розвитку

Стратегічна узгодженість

відповідність цифрових рішень 
бізнес-стратегії

орієнтація на 
довгостроковий ефект

відсутність фрагментарної 
цифровізації

Інтеграція цифрових ініціатив

узгодження цифрових 
проєктів

взаємопосилення 
цифрових рішень

сумісність нових і наявних 
технічних рішень

Технологічна узгодженість

Цифрова когерентність як інтегральна управлінська характеристика розвитку підприємства

інтероперабельність цифрових 
технологій

інтеграція 
ІТ-систем

Рис. 3. Цифрова когерентність як інтегральна управлінська характеристика розвитку підприємства

Джерело: узагальнено автором на основі [11–14]
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лінських рішень. Цифровий потенціал у такому підході не 
є автономним утворенням, а тісно взаємопов’язаний з  ін-
формаційним потенціалом підприємства, оскільки саме 
інформація виступає базою для функціонування цифрових 
технологій і платформ. Відповідно, управління інформа-
ційним потенціалом передбачає не лише розвиток цифро-
вих інструментів, а й забезпечення здатності підприємства 
ефективно формувати, обробляти та використовувати ін-
формацію у процесі прийняття рішень.

Інформаційний потенціал підприємства – 
складна, багатокомпонентна характеристика, що 
відображає сукупність інформаційних ресурсів, 

організаційно-технічних можливостей і здатності 
підприємства щодо роботи з інформацією з метою 

забезпечення ефективного управління, підвищення 
конкурентоспроможності та сталого розвитку

Управління інформаційним потенціалом підприємства в умовах цифрової когерентності – 
це цілеспрямований, інформаційно обґрунтований процес впливу суб’єкта управління на сукупність цифрових 

можливостей підприємства, що реалізуються через інформаційні ресурси, цифрові технології, організаційні 
механізми та компетенції персоналу, з метою забезпечення узгодженого функціонування, підвищення ефективності 

управлінських рішень і досягнення стратегічних цілей розвитку підприємства

Управління – 
цілеспрямований, інформаційно обґрунтований процес впливу суб’єкта на об’єкт управління, спрямований на 

досягнення визначених цілей шляхом координації дій, ресурсів і процесів у межах організаційної системи

Цифрова когерентність – 
характеристика розвитку підприємства, що 

відображає рівень узгодженості, інтеграції та 
взаємодії цифрових технологій, інноваційних 

ініціатив, організаційних рішень і бізнес-стратегії в 
межах єдиного цифрового середовища 

функціонування підприємства

Рис. 4. Теоретичне підґрунтя управління інформаційним потенціалом енергетичного підприємства  
в умовах цифрової когерентності

Джерело: авторська розробка

Важливою умовою результативності управління ін-
формаційним потенціалом виступає цифрова когерент-
ність, яка забезпечує узгодженість цифрових ініціатив, тех-
нологій і бізнес-стратегії підприємства. 

Саме за наявності цифрової когерентності управ-
лінський вплив на цифровий потенціал набуває цілісності, 
а  цифрові рішення починають взаємопосилювати одне од-
ного, формуючи якісно новий рівень ефективності управ-
ління (рис. 4). 

Таким чином, управління інформаційним потенці-
алом підприємства в умовах цифрової когерентності – це 
цілеспрямований, інформаційно обґрунтований процес 
впливу суб’єкта управління на сукупність цифрових мож-
ливостей підприємства, що реалізуються через інформа-
ційні ресурси, цифрові технології, організаційні механізми 
та компетенції персоналу, з метою забезпечення узгодже-
ного функціонування, підвищення ефективності управ-
лінських рішень і досягнення стратегічних цілей розвитку 
підприємства. 

Запропоноване визначення дозволяє розглядати 
управління інформаційним потенціалом не як допоміжну 
функцію цифровізації, а як самостійний об’єкт управлін-
ського впливу, що інтегрує інформаційні, цифрові та ор-
ганізаційні компоненти діяльності підприємства в умовах 
цифрової когерентності.

Висновки. Отже, проведений аналіз об’єктивно 
обумовив формування цілісного теоретичного підґрун-
тя управління інформаційним потенціалом підприємства 
в умовах цифрової когерентності шляхом послідовного 
аналізу та узагальнення базових наукових термінів. Вста-
новлено, що сучасні підходи до трактування управління 
виходять за межі класичного функціонального розуміння 

та дедалі більше ґрунтуються на інформаційній природі 
управлінських процесів, що набуває особливої актуальнос-
ті в умовах цифрової трансформації підприємств.

Під час аналізу поняття інформаційного потенціалу 
підприємства обґрунтовано його системний і динамічний 
характер, що проявляється у поєднанні інформаційних ре-
сурсів, організаційно-технічних можливостей і здатності 
підприємства до роботи з інформацією. Інформаційний по-
тенціал визначено як ключову основу забезпечення ефек-
тивності управлінських рішень, конкурентоспроможності 
та довгострокового розвитку підприємства, що зумовлює 
необхідність цілеспрямованого управління ним у межах 
сучасних цифрових середовищ.

Дослідження поняття цифрової когерентності до-
зволило встановити, що вона виступає якісною характе-
ристикою цифрового розвитку підприємства та відобра-
жає рівень узгодженості й інтеграції цифрових технологій, 
ініціатив, управлінських рішень і бізнес-стратегії. Цифро-
ва когерентність розглядається не як результат окремих 
цифрових проєктів, а як системна властивість організації, 
що забезпечує інтероперабельність цифрових рішень, їх 
взаємопосилення та ефективне використання цифрового 
й  інформаційного потенціалу.
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На основі проведеного теоретичного синтезу об-
ґрунтовано доцільність розгляду управління цифровим 
потенціалом підприємства як інтегрованого управлінсько-
го поняття, що поєднує інформаційний, технологічний, 
організаційний та кадровий виміри цифрового розвитку. 
Управління цифровим потенціалом визначено як ціле-
спрямований, інформаційно обґрунтований процес впливу 
суб’єкта управління на сукупність цифрових можливостей 
підприємства з метою забезпечення їх узгодженого функ-
ціонування та досягнення стратегічних цілей розвитку 
в  умовах цифрової когерентності.

При цьому важливо підкреслити, що сформоване 
у  статті теоретичне бачення управління інформаційним 
потенціалом підприємства в умовах цифрової когерент-
ності дозволяє подолати фрагментарність підходів, що за-
безпечує цілісне розуміння взаємозв’язку між управлінням, 
інформаційними ресурсами, цифровими технологіями та 
організаційними механізмами, що є принципово важливим 
в  умовах поглиблення цифрових трансформацій.

Обґрунтування ролі цифрової когерентності як інте-
гральної управлінської характеристики визначає якість ре-
алізації управлінських рішень у цифровому середовищі. На 
відміну від підходів, у яких акцентовано увагу переважно 
на рівні цифровізації або впровадженні окремих цифрових 
рішень, цифрову когерентність розглянуто як умову сис-
темної узгодженості цифрових ініціатив, інформаційних 
потоків і стратегічних орієнтирів розвитку підприємства. 
Саме така узгодженість створює передумови для ефектив-
ного використання інформаційного потенціалу та підви-
щення результативності управління.

Запропоноване узагальнене визначення управління 
цифровим потенціалом підприємства поглиблює науко-
ве розуміння сучасних управлінських процесів, оскільки 
дозволяє розглядати цифровий потенціал не як сукуп-
ність ізольованих технологічних рішень, а як результат 
цілеспрямованого управлінського впливу, що реалізується 
в умовах цифрової когерентності. Це, своєю чергою, роз-
ширює можливості подальшої операціоналізації досліджу-
ваних понять і формування методичного інструментарію 
оцінювання рівня цифрової когерентності та ефективності 
управління інформаційним потенціалом підприємства.

Таким чином, розширення теоретичного підґрунтя 
управління інформаційним потенціалом у цифровому се-
редовищі створює основу для подальших прикладних і  ем-
піричних досліджень, спрямованих на адаптацію управлін-
ських механізмів до умов цифрової економіки з урахуван-
ням галузевої специфіки, зокрема енергетичного сектора, 
де узгодженість інформаційних і цифрових процесів має 
критичне значення для забезпечення стабільності та ефек-
тивності діяльності підприємств.

Отримані результати мають важливе теоретичне 
значення, оскільки поглиблюють понятійний апарат теорії 
управління підприємством у контексті цифрових транс-
формацій та формують концептуальну основу для подаль-
ших досліджень. Перспективними напрямами подальших 
наукових розвідок є розроблення методичних підходів до 
оцінювання рівня цифрової когерентності, побудова моде-
лей управління цифровим потенціалом з урахуванням га-
лузевої специфіки, зокрема енергетичного сектора, а також 

емпіричне обґрунтування впливу цифрової когерентності 
на ефективність управління та результати діяльності під-
приємств.
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